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1.   Bizden evvel buraya inen üç dört arkadaş 
      Kurmuştular tutuşan ocağa karşı bağdaş. 
Bu dizeler de altı çizili bölüm cümlenin hangi 
ögesidir? 
A)  Belirtisiz Nesne 
B) Yer Tamlayıcısı  
C) Özne 
D) zarf Tamlayıcısı 
 

Özne: Yüklemde bildirilen işi, oluşu, hareketi, 

durumu, kılışı yerine getiren; hakkında bilgi ve 

haber verilen öğedir. Yani yapanı veya olanı 

karşılayan unsurdur.  

Nesne: Öznenin yaptığı işten etkilenen ögedir. 

 
2.  Aşağıdakilerden hangisinde işten etkilenen öge 
özne görevinde  kullanılmıştır? 
 
A) Hepiniz milletvekili olabilirsiniz ama hiçbiriniz 
sanatçı olamazsınız 
B) Sanatsız kalan bir milletin hayat damarlarından 
biri kopmuştur. 
C) Bu kaynak, okula yardımcı olmak için 
kullanılabilir. 
D) Göçmen kuşlar buralara baharda gelir. 
 
 
“ Ey güzel toprak , dedem koynunda yattıkça 
benimsin!” 
3. Yukarıdaki cümlenin öznesi aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir? 
A)  toprak  
B)  güzel toprak 
C)  ey güzel toprak 
D) sen  
 
 
“Gizli özne yüklemin taşıdığı şahıs ekinden 
anlaşılır. Yüklemin taşıdığı şahıs ekinin gösterdiği 
zamir öznedir.” 
 4.Bu bilgilere aşağıdaki cümlelerin hangisinde gizli 
özne kullanılmamıştır? 
 
A)Arkadaş , yurduma alçakları uğratma sakın! 
B)Çocuklar, bugün Ayşlerde toplanacağız. 
C)Bu insanların kıymetini bilelim. 
D)Okumak bizim ülkemizde de yaygınlaşmıştır. 
 

5. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ara söz  

öznenin açıklayıcısı durumundadır? 

A)Ruhumu titreten şarkı, Mühür Gözlüm, radyoda 
çalıyor. 
B)Dededen evlerine, çok özledikleri yere, dönmek 
istiyorlardı. 
C)Erdemli’de ,limonun başkentinde, yaşıyoruz. 
D)Bütün sınıf hep bir ağızdan o şarkıyı,  Ayrılık'ı 
söylüyorduk. 
 
 
 
 “Ellerim takılırken rüzgarların saçına 
 Asıldı arabamız bir dağın yamacına” 
 
 6.Yukarıdaki dizelerin öge dizilişi aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A)Yer T. – Zarf T. - Yüklem –Özne 
B)Zarf T. – Yüklem – Özne – Yer T. 
C)Zarf T. – Yüklem – Nesne – Yer T. 
D)Zarf T.- Yer T- Yüklem –Özne-Yer T. 
 
 
 
7.Öge dizilişi  Özne-Zarf tümleci-Nesne-Yüklem 
biçiminde olan cümle aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A)Okullu ama okuldan dönmeyen bir kız duruyor 
yanında. 
B)Giysilerinin ona yakıştığını, hep böyle 
giyinmesini söylüyor. 
C)Çocuk böyle giyinmeyi sevdiğini söyleyince onu 
güldürüyor. 
D)Kız, yaz tatilinde nereye gideceklerini soruyor 
babasına. 
 
 
 
“Büyük ticaret yolları üzerinde bir günlük 
mesafelerle inşa edilmiş kervansarayların sayısı 
çoktu.”  
8.Bu cümlede altı çizili bölüm  cümlenin hangi 
ögesidir? 
A)Belirtili Nesne 
B) Yer Tamlayıcısı 
C)Özne 
D)Belirtisiz nesne  
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9. “Sonbaharın gelmesiyle ğaçların yaprakları 
yavaş yavaş sararıyor.”  
Cümlesinde ikileme cümlenin hangi ögesi olarak 
kullanılmıştır? 
A)Özne                                        B)Nesne  
C)Zarf tamlayıcısı                      D)Yer tamlayıcısı  
 

 
Yer Tamlayıcısı ,"-e,-de,den " eklerini alarak 

cümlenin, dolayısıyla yüklemin anlamını, "fiilin, 

çıkma (uzaklaşma), bulunma ve yönelme 

(yaklaşma) bakımlarından ilgili olduğu yer" 

yönünden tamamlayan öğedir.  

10.Aşağıdaki cümlelerden hangisinde bu 
eklerden birini alan sözcük farklı bir ögedir? 
 
A)Konak, çamurlu ve bozuk bir yolun 
sağında kurulmuştu. 
B)Biz yazları yaylalara gideriz , sahil lüksümüz yok 
bizim. 
C)Bu millet atalarını her zaman candan sevmiştir. 
D)Meçhule giden bir gemi kalkar bu limandan. 
 
 
 “ Kim, kimi ,nerede , ne zaman ,nasıl görmüş?”   
 
 Bu cümle için , 
I - Öznesi gizli öznedir 
II-Yüklemi durum bakımından niteleyen öge vardır 
III-Öge dizilişi Özne-Nesne-Yer.T.-Zarf T.-Zarf T. 
yüklem şeklindedir. 
IV- Öznenin yaptığı işten etkilenen öge yoktur? 
 
11.Numaralandırılmış cümlelerden hangileri 
yanlıştır? 
 

A) I-III     B)  I-III-IV    C) I-IV   D) III-IV 
 
 
12. Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde, öğelere 
ayırmada yanlışlık yapılmıştır? 
A) Gülü seven / dikenine / katlanır. 
B) Düşünmeden konuşan / konuştuktan sonra / 
düşünür. 
C) Yazın / başı pişenin / kışın / aşı / pişer.  
D) Dostun attığı taş / baş / yarmaz.  
 
 
 
 

I- İşliyor bütün saatler kurmadan. 
II- Dışarıda yağmur yağıyor durmadan. 
III- İki göz, iki çeşme akadursun.  
IV- Bitti, gücüne güvendiğim zaman.  
 
13.Yukarıdaki cümlelerden hangisi temel 

ögelerden oluşmuştur? 

    A)I        B) II    C) III     D) IV  

 

“Dedemden kalan bu evi, kışın fırtınası, yazın alevi 

daha ben doğmadan ihtiyarlatmış.” 

14.Bu cümleyle ilgili söylenen yargılardan kaçı 

doğrudur? 

I. Yer tamlayıcısı vardır. 
II. Yüklemi fiildir. 
III. Sıfat  fiil grubu özne görevindedir. 
IV. Zarf tümleci durum anlamı katmıştır . 
V. Dört ögeli bir cümledir . 
 
A) 2         B) 3         C) 4       D) 5 

 

“Yunus Emre’nin şiiri, ulusumuzun her devrinde 
neşesini, ıstırabını, iyi ve kötü hallerini, dünya 
görüşünü, ahlak anlayışını yansıtmıştır. “ 
 
15.Bu cümlede aşağıdakilerden hangisi yoktur? 
 
A) Özne 
B) Yer tamlayıcısı 
C) Nesne  
D) Zarf tamlayıcısı 
 
 
16.Aşağıdaki cümlelerden hangisi öğelerin sayısı 
bakımından ötekilerden farklıdır? 
A) Denizdeki balığın pazarlığı olmaz.  
B) Dilencinin torbası dolmaz. 
C) Su, başından kesilir. 
D) Rüzgarın önüne düşen yorulmaz 
 
 


